

# 不畏艰险无愧戎装

## 奉化籍“铁连长”杨勤敏的那人那事

□记者 陈胜男 实习生 黄雅静 通讯员 赵继承

在连队,是“十大军事训练标兵”;在武警部队,是“优秀四会教练员”、“学雷锋先进个人”;从军14年,荣获个人二等功、三等功各一次,2012年被解放军总参谋部评为“全军优秀指挥军官候选人”,被誉为“铁连长”……上周五,记者来到了湖州武警某部,采访在此从军14年的杨勤敏。这名来自奉化的军人身上聚集了很多令人羡慕的光环,却很少有人能真正了解到,从一名普通士兵成长为一名优秀军人,他付出了多少努力。



杨勤敏在训练。 通讯员 赵继承 摄

### 不畏艰险才能无愧这身戎装

“困难是弹簧,你强他就软,没有人能随随便便成功。”这是杨勤敏最喜欢的一句“合成”名言。他肩上永远担着责任的使命意识,杨勤敏总是能带领官兵圆满完成各项任务,汶川抗震救灾、藏区维稳、赴海关执勤,这些都记录着他从排长、副连长到连长的蜕变路程。

2008年汶川地震,28岁的杨勤敏时任排长,和团里78个战士一起奔赴汶川抗震救灾一线。5月17日,地震后的第六天,杨勤敏等一行人从汶川徒步一天一夜来到漩口镇三江乡。伴随着余震的三江乡当时一直处于失联状态,杨勤敏主动请缨和一个卫生队战士背了约8公斤的药物,两

### 自创“快乐体能训练法”

“训练必须要流泪流汗。哭也是练一天,笑也是练一天,那为什么不让自己开开心心地练呢?”杨勤敏向记者说道,“我的‘快乐体能训练法’的精髓之处就是苦中作乐。”

杨勤敏有一支训练有素的队伍,其所在的5连军事训练成绩一直走在师、团前列,这全靠他的“快乐体能训练法”。

杨勤敏会把游戏引到训练中来,比如在活动身体的时候,可以通过玩球、绕桩跑,融入进像老鹰捉小鸡、丢手绢等这些集体游戏来增加趣味性,这些虽是比较老套的游戏,但的确很有意思也取得了一定的效果。

在训练时,杨勤敏也常常以表扬奖励为主。武警战士李孟宝在体能综合方面位居第一,他告诉记者,杨勤敏连长在训练时会制订一定的考核

### 把部队当家勇于担当

杨勤敏18岁入伍,如今已有14个年头了。对于杨勤敏来说,部队是他的第二个家,宁波是第一故乡,湖州是第二故乡。站在第二故乡的角度,杨勤敏认为部队赋予自己的则是另外一个精神层面的安定和宁静,在这个家里让自己更多感受到了信任和关心,最后实现自己的价值,虽然并不一定在部队里就实现了自己全部价值,但在人生的一段旅程中,就要做得让自己满意,不留遗憾。

人就只凭借着指南针徒步送卫星电话进去。

杨勤敏和战士们绝大部分时间都在走村入户帮助灾民抢救财物,防止灾区疫情扩散,累了就在大马路上席地而睡。

大家把自己能吃的最好的粮食物资都送给了当地的百姓,特别是小孩和妇女,而他们最艰苦的时候,一个战士的口粮平均一天只有一罐八宝粥、两根香肠。这一切都被受灾百姓看在眼里,当战士们完成自己的救援使命,决定在大清早四点多钟静悄悄撤离,百姓们闻讯出来送行,纷纷把当时最好的食物拿出来送给了战士,甚至有乡亲牵出了自家的猪要让战士们带回去。

目标,若是有谁达到目标,就给予连嘉奖,这个连嘉奖非常有吸引力,是连长结合大家的需求来的,比如可以外出、有假期,还会自己掏腰包奖励,这大大激励了每一个人的训练热情。

新兵刚入伍的时候,杨勤敏会记录下每个人的特征了解每一个人。2010年有个上海兵小杨入伍,1992年出生,是家中的独子。他人长得有点胖,身体素质比较差,训练弱,用部队里的话来说属于“干啥啥不行,吃啥啥不剩”。跑个五公里需要一下午,但部队里的合格成绩是26分钟。对于小杨,杨勤敏就放大他会跳街舞的特长鼓励他,在训练休息的时候杨勤敏会让小杨跳舞以增加他的自信,后来小杨也因接受能力不错,慢慢地各项训练指标均能及格而顺利退伍。前阵子,小杨还来湖州看过连长。

杨勤敏说,能够取得如今的一点点成绩,离不开上级领导的关心培养及全体5连官兵的配合和支持。从连长到股长,面对两个完全不同的风格和工作内容,杨勤敏觉得虽然这是两条平行线,没有交叉点,但有一个互通地方就是要具备强烈的责任担当,把自己的所思所想结合工作经验运用到平时机关业务当中,急战士所急,想战士所想。

## 宁大获国家社科基金艺术学重大项目

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 张芝萍) 2014年国家社科基金艺术学重大招标项目立项名单近日揭晓,宁波大学艺术学院院长喻辉教授作为首席专家申报的“互联网语境中中外音乐交互影响研究”中标立项。这是浙江省首次获得国家社科基金艺术学重大项目,是省内艺术学科重大项目零的突破。

国家社科基金重大招标项目是国家哲学社会科学最高级别科研项目,也是目前我国社科研究领域层次最高、权威性最强的研究项目。

本次面向全国招标的艺术学重大项目共11个选题,目前公布的中标课题共6项,喻辉教授申报的项目名列其中。该重大项目以宁波大学艺术学院专任教师和海内外兼职教师为主要研究力量,同时邀请了中国艺术研究院音乐研究所、中国音乐学院等相关研究机构和高校的专家共同参与。

## 镇中学生获国际信息学奥赛金牌

本报讯(记者 成良田 通讯员 曾昊溟) 7月13日至20日,第26届国际信息学奥林匹克竞赛在台北市国际会议中心举行,镇海中学沈洋荣获金牌。据悉,这是宁波市首次有学生在国际信息学奥林匹克赛场上获奖。

本次比赛共有来自全世界各国代表队的300多名优秀选手参加了比赛。沈洋作为中国代表队的四名成员之一参赛。这也是镇海中学在五大学科(数学、物理、化学、生物、信息学)国际奥林匹克竞赛中获得的第四块金牌。

## “中国海监7028”南海维权归来 将参与东海巡航



中国海监7028回梅山基地。

本报讯(记者 鲁威 通讯员 刘克岚) 7月19日下午3时,随着一声汽笛,宁波市海洋与渔业局所属的“中国海监7028”船缓缓靠近梅山基地,结束77天南海维权任务,回到了久别的家乡。

今年4月,该船进入南海维权区。也是“中国海监7028”船交付以来,首次参加上级海监部门下达的定期维权巡航执法和专项护航任务。本次巡航中,“中国海监7028”船对维权区及其附近海域进行了巡航执法,巡航中对发现的侵权行为进行了监视取证并开展了维权执法。在巡航期间,进行了海上紧急救援、水炮速射、火灾预警等多个海上科目演练。

记者从市海洋与渔业局了解到,“中国海监7028”船是我市首艘600吨级海监维权执法船,去年年底交付使用。该船总长65米,型宽9.0米,型深4.6米,排水量580吨,最大航速20节,续航力2000海里,自持力15天。接下来,这艘船还将到东海进行定期巡航,打击违规捕鱼等行为。